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������� �� ����� ���� �� ��
Ordering Operations

�� �� �� ��
6 × 5 + 3 ������ �� �� ���

� �� ��� ���� ������ ������ �� �� ��� �� �� ���� ��� ���� �� �� ,�� �� ���� ������ �� �� �� �� ���� ��� �� ���� ���� ���� ������ �� �� ���� �� �� ���� ��
������� �� ����� ���� ��� ���� �� ��

���� �� �� ���� ���� �� �� ����� ���� �� �� ������ �� ����� �� ���� 1
� ��������� ��� ��������� �� �� �� �� �� ����� ��� �� �� ���� ������ �� �� �� ����  2
� ��������� ��� ��������� �� �� �� ���M�� ��� �� �� ����� ������ �� �� �� ����  3

� �� ��� �� �� ���� ������ �� �� �� ����
�������� �� �� ����� ������ �� �� �� ����

6 × 5 + 3
30  + 3 =

33 =

33 = 6 × 5 + 3  Ç ðÐÅ

2 ÷ (2 + 4) - 15 : ��������� �� �� ���
2 ÷ (2 + 4) - 15� ���� �� �� ����� ���� �� �� ������ �� ����
2 ÷  6  - 15 =� �� �� �� ����� ������ �� ����

3  - 15 =� �� ���M�� ������ �� ����
12  =

12 = 2 ÷ (2 + 4) - 15  � ���

: ��������� �� �� ���  �F�� ����
0٫4 × 10 - 13  �0�4 × �10 − 13�  �
0٫4 × 10 - 130�4 × �10 − 13�

4 - 13 =0�4 × 3 =
9 =1�2 =

: ��� �� ���
 0�4 × �10 − 13� ������ �� �� ������ ���� 0�4 × 10 − 13 ������

� �������� ����� ������� �� ����� ���� ��� �� �� ���� ��� �� �� ���� �� �� ���� �� ��� ���� ���� ����

� ���� ����� �� ���� ? �� ���� �� �������� 54 = 6 × 5 + 4 �� ���� �� �� ���� �� ��� �� ���� ��� �� ���� �� ���   �� �� �� �� ���� �� ��
54 = 6 × 9 �� ,6 × �5 + 4�
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نشاط التعلّم: يدرك المتعلّمون في المسألة الأولى أنّ 
التعبير الرياضي 3 + 5 × 6 يتضمّن عمليتين، الجمع 

والضرب، وأنّه لإيجاد الناتج عليهم أن يجروا العمليات 
بترتيبها المناسِب، إذ عليهم أن يبدأوا بعملية الضرب 

، أي 5 × 6 ثمّ عليهم أن يجروا عملية الجمع،   أوًّال
أي 3 + 30 كذلك الأمر في المسألة الثانية، فالتعبير 

الرياضي 15 - )4 + 2( ÷ 2 يحتوي على ثلاث 
عمليات مع وجود أقواس. اشِرح لهم أنّه عليهم أن 

يبدأوا بإيجاد ناتج ما بين القوسين، ثمّ إيجاد ناتج 
القسمة، وأخيرًا إيجاد ناتج الطرح.

نوع النشاط: جماعي.
المهارات المكتسَبة: اسِترجاع ترتيب العمليات لإيجاد 

ناتج تعبير رياضي يتضمّن أكثر من عملية واحدة.
الموادّ المستخدَمة في النشاط: سبّورة.

ر المتعلّمين بقواعد ترتيب العمليات،  ذكِّ
د لهم على أنّه عليهم اتّباعها دائمًا لإيجاد  وأكِّ

ناتج تعبير رياضي.
اُطلب من بعض المتطوّعين أن يصنعوا لوحة 

جدارية يبيّنون فيها قواعد ترتيب العمليات.

اُربط
يلاحظ المتعلّمون أن الناتج في )أ( يختلف عن الناتج 

في )ب( بالرغم من استخدام الأعداد نفسها. اشِرح لهم 
أنّ ذلك سببه استخدام الأقواس الذي يغيّر من أولوية 

إجراء العمليات الحسابية.

أعطِ المتعلّمين أمثلة أخرى للتأكّد من 
فهمهم.

تعبير شفهي
يدرك المتعلّمون أنّ مكان الأقواس يدلّ على العملية 
التي يجب أن يبدأوا بإيجاد ناتجها، وبالتالي، يضعون 

الأقواس في المكان المناسِب في التعبير الرياضي 
لتكون العبارة المعطاة صحيحة.

اسِتمِـع إلى إجابات المتعلّمين، وساعِد من 
أخطأ على تصحيح إجابَته.
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�� ���: �� �� ���
2 − 6 + 100 ÷ 3�2  �1 000 × �9 − 9�5� − 700  �

2 − 6 + 0٫032   = 1 000   ×  0٫5   − 700  =
4٫032   = 2 − 6٫032   =200  = 500   − 700  =

: ��������� �� �� ���  1   �� �� ����
50    9 × 5 + 5  �4    6 ÷ (2 - 5) × 8  �234    4 + 100  ×  2٫3  ��

0٫315    10 ÷ (4 - 7٫15)  �19    10 ×  3٫1 - 3  ÷ 150  ��1    87 ÷ (1 + 9)  ×  8٫7  �

� �� ���� �� �� ���� �� �� �� �� �� ������ � ���� ��� �� ��  2
 10 = 4 ÷ 2 + 3 × 8 �17 = 2 + 3 × 5 − 10 �

15 = 4 − 14 × 0�2 + 13 ��2�9 = 6 + 4 × 1�5 − 17�9  �

� ���� ����� �� ���� ? �� ���� �� ���� ����� �� �� ��� , ���� ��� ������ �� �� �� �� �� 2 + 6 - 9 ������ ���� �� �� ������� �� �� �� �� �� �� �� ���   3

5 = 2 + 6 - 9
õáفاúنÃ1 = 2 + 6 - 9õäنا óح

200 = 14 - 214 =  10 ÷ 140 - 1 000 × 0٫214  : ��������� �� �� ���  ��
���� ���� �� ��?    4

(  )

(  )

(  )

(  )

 9 �� 6 ��M� �� ����� ,9 �� 2 + 6 ���� ���I ���� �� ,�����
2 �� ������ �����
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لاحِظ
يكمل المتعلّمون حلّ التعبيرين الرياضيين باتّباع قواعد 

ترتيب العمليات.

دْ من إجابات المتعلّمين. تأكَّ

ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ التمرينتمرّن
التمرين )1(

يجد المتعلّمون ناتج التعبيرات الرياضية باتّباع قواعد 
ترتيب إجراء العمليات التي تعلّموها في نشاط 

»التعلّم«.

ر المتعلّمين بأنّه عليهم البدء بالعملية  ذكِّ
داخل القوسين في كلّ من )ب(، )د(، )و(، 

ثمّ إجراء عملية الضرب أو القسمة من اليمين 
إلى اليسار.

التمرين )2(
يضع المتعلّمون أقواسًا في المكان المناسِب في التعبير 

الرياضي، أي للعملية التي يجب أن يبدأوا بها أوًّال 
للحصول على عبارة صحيحة.

د للمتعلّمين على أنّ استخدام الأقواس  أكِّ
يغيّر أولوية إجراء العمليات ، وبالتالي، يغيّر 

ناتج التعبير الرياضي.

التمرين )3(
يشرح المتعلّمون أنّه عندما يتضمّن التعبير الرياضي 

جمعًا وطرحًا فقط، عليهم أن يبدأوا بإجراء العمليات 
من اليمين إلى اليسار، وبالتالي، يختارون الفتاة التي 

إجابتها صحيحة.

اُطلب من المتعلّمين أن يضعوا أقواسًا لتعبير 
أنفال ليحصلوا على عبارة صحيحة.


